

*Avvenire* – 12 августа 2014 г.

С. 2

Необходимо показать: мы рядом с преследуемыми христианами

**Наша вера пробуждена их свидетельством**

Хулиан Каррон

Уважаемый главный редактор!

«Страдает ли один член, страдают с ним все члены» (1 Кор 12, 26). Можно ли не ощущать мучительную боль наших гонимых братьев христиан? Этот вопль непрестанно усиливается перед лицом ужасающей несправедливости, которую в стольких уголках мира терпят христиане, вынуждаемые бросать все и бежать с родной земли по одной-единственной причине: они христиане. Кажется невероятным, что в XXI веке происходит нечто подобное.

«Сегодня мучеников больше, нежели в первые века истории Церкви; больше мучеников! наших братьев и сестер! Они страдают! И сохраняют веру вплоть до мученической смерти» (Слова Папы Франциска. 18 мая 2013 г.). Как можем мы оставаться равнодушными перед этими словами Святейшего Отца? Очевидно, что нам брошен новый вызов, о котором напоминает документ *Evangelii Gaudium*: «Порой вызовы проявляются в самых настоящих нападениях на религиозную свободу и в новых условиях гонения на христиан, причем в ряде стран уровень ненависти и насилия вызывает серьезную тревогу» (61).

Но несмотря даже на страдания, эти люди свидетельствуют нам о своей вере, как рассказал в недавнем интервью архиепископ Мосула: «Именно они первыми начали говорить мне о том, что им необходимо все больше прирастать к нашей вере. Они сказали, что посреди стольких трудностей вернулись к жизни. Они говорили это, и я, глядя им в глаза, понимал: их слова истинны. Я понимал это из того, как они со мной говорили, [потому что] когда я только приехал туда, все было иначе. Это были другие люди. Но спустя полгода, год, их изменение стало осязаемым» (*Tracce*. Июль-август 2014 г.). Я надеюсь, мы сможем воспользоваться их свидетельством, чтобы оно пробудило нашу веру и мы бы жили ей и свидетельствовали о ней, подобно им, в тех обстоятельствах, в которых каждый из нас призван ее переживать.

«Страдает ли один член, страдают с ним все члены <...>. И вы – тело Христово, а порознь – члены» (1 Кор 12, 26–27). Именно в силу этой общей принадлежности телу Церкви мы хотим разделить с нашими братьями бремя нетерпимости, непонимания и жестокости, которое мир, отвергающий Христа, возлагает на их плечи.

Можно ли не ощущать неотложную необходимость в том, чтобы показать: мы рядом с гонимыми христианами? И мы делаем это не только присоединяясь к

тем, кто воспринимает эту рану как собственную и возвышает голос, не позволяя замалчивать факты, но, прежде всего, участвуя нашими общинами «Общениа и освобождения» в молитве за гонимых христиан, которую Конференция итальянских епископов призывает провести 15 августа в единении со всей Церковью Италии.

Спасибо.

*\* Президент Братства «Общениа и освобождения»*